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Strokovna žirija je svojo odločitev o prejemniku priznanja 
utemeljila:   
»Dr. Mitja Ferenc je znanstvenik, katerega delo je že več 
desetletij močno povezano s Kočevsko. Je avtor ali soavtor več 
znanstvenih monografij ter člankov, avtor besedil 
dokumentarnih filmov o Kočevski ter večjezičnih razstav o 
kulturni dediščini Kočevske. 
S Kočevsko je povezano že Ferenčevo diplomsko delo 
Partizanska bolnišnica Jelendol, ki je kasneje izšlo kot 
samostojno delo. Posebno mesto ima vsekakor razstava 
Kočevska - Izgubljena kulturna dediščina kočevskih Nemcev, ki 
je nastala kot rezultat dela na terenu ter zbiranja različnega 
dokumentarnega gradiva. Po gostovanjih je bila leta 1995 
postavljena kot stalna razstava v Pokrajinskem muzeju Kočevje. 
Obiskovalcu razkriva del manj znane zgodovine Slovenije. 
Prikazuje Kočevsko, ki jo je njeno večinsko prebivalstvo po več 
kot 600 letih nenadoma zapustilo in poudarja tisto kulturno 
dediščino, ki je danes ni več. Delno trojezična razstava 
(slovensko-nemško-kočevarska) je bila leta 2007 predstavljena 
tudi kot potujoča trojezična razstava (slovensko-nemško-
angleška), leta 2014 pa je bila stalna muzejska postavitev 
močno posodobljena. Vse postavitve Kočevsko predstavljajo 
kar se da celostno in objektivno, primerjajoč sodobnost s 
preteklostjo in obratno. Vsebinsko razstave nudijo obilico 
podatkov, zbranih z večletnim terenskim delom, pisno in 
fotografsko gradivo. Veliko gradiva je bilo predstavljenega prvič, 
zato razstava in tiskovine predstavljajo izhodišče za nadaljnje 
raziskave. Ob razstavi so izšle številne z njeno tematiko 
povezane publikacije (npr. 1993, 2007, ponatis 2010 itd.) s 
prevodi v nemščino in angleščino. 
Mitja Ferenc je leta 1994 prejel Steletovo priznanje – za 
topografijo in razstavo Kočevska – Izgubljena kulturna 
dediščina kočevskih Nemcev, ki je bila najvidnejši prispevek 
stroke na področju promocije kulturne dediščine v Sloveniji v 
preteklih letih.  
Mitja Ferenc je s študenti na terenskih vajah v Kočevskem rogu 
preiskoval okolico grobišč pobitih po drugi svetovni vojni. Vodi 
projekt Evidentiranja prikritih grobišč v Republiki Sloveniji ter je 
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avtor razstave in kataloga Prikrito in očem zakrito, ki obravnava 
tudi Kočevsko in detabuizira povojne dogodke, ki nas 
razdvajajo. 
Kočevska je bila predmet obravnave tudi v številnih drugih 
raziskavah in na njih temelječih publikacijah. Mednje sodijo 
raziskave pokopališč in nagrobnikov ter sakralne dediščine. Na 
ta način je Ferenc javnost opozoril na pozabljeno kulturno 
dediščino Kočevske, ki so ji razmere med in po drugi svetovni 
vojni namenile posebno vlogo. Večji deli so postali nedostopni, 
na ta način pa je začela kulturna krajina propadati še hitreje. S 
Ferenčevim delom se je zanimanje za Kočevsko ponovno 
obudilo in intenziviralo. Kočevska je bila tudi tema njegove 
doktorske disertacije z naslovom Nemško jezikovno območje na 
Kočevskem po odselitvi kočevskih Nemcev 1942-1956, ki je v 
razširjeni obliki izšlo tudi kot knjiga in tematiko približala širši 
javnosti. 
Dr. Mitja Ferenc je leta 2014 prejel Zoisovo priznanje zaradi več 
desetletnega proučevanja kočevske zgodovine. Preko svojega 
dela je pripomogel k nadgradnji odnosov med različnimi 
institucijami ter posledično večji pozornosti pri ohranjanju 
kulturne dediščine Kočevske.« 
 


